

بسم اللہ الرحمن الرحیم

بسم اللہ الرحمن الرحیم



ایڈیٹر

محمد حفیظ بقا پوری

فی پریچہ ۱۲۱۱۱۱

### انبیا را حمدیہ

۱۲ نومبر ۱۹۶۷ء بروز جمعرات غلیظہ اسی اٹنی ایدہ اللہ تعالیٰ بامرہ العزیز کی موت معظم انبیا حضرت  
 یس شاہ شہدہ اطلاع منظر ہے کہ  
 کون لوگوں حضرت کی طبیعت بہتر ہی اس وقت ہی طبیعت اچھی ہے۔  
 احباب جمعیت مسٹر مریدہ اللہ تعالیٰ کی نعمت کا ملو رہا بلکہ اور درانی عمر کے لئے ان کو جو بھلا  
 انتر اسے دماغی باری رکھیں۔  
 قادیان ۱۵ نومبر محرم حاجزادہ مرزا وقیم احمد صاحب سب اہل و عیال مدینہ ۹ نومبر کو  
 روز کے سنے پاسپورٹ پریکٹن تشریف لے گئے۔ خدا تعالیٰ بجزیرت واپس لائے اور  
 سفر و حضر میں سب کا عافی و نامر ہو۔

جلد ۹ | ۱۹ عربیہ ۱۳۹۹ | ۲۷ جمادی ثانی ۱۳۸۸ | ۱۶ نومبر ۱۹۶۷ء | نمبر ۴۹

## حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فطری جوہر سبک بلند تھے

چونکہ آپ کی فطرت پاکیزہ تھی اسلئے آپ نے کفر کے ماز میں بھی دلچسپی حاصل کر لیا جسے دوسری صفت قرار دے

النفوسات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بامرہ العزیز  
 فرمودہ ۲۵ دسمبر ۱۹۶۷ء بمقام ۸ یارگ روڈ ڈیوٹی ڈسٹریکٹ

خالی ہیں۔ ان کے لئے سدا ہی کتاب بھی  
 ذلیلیت نہیں رکھتی۔ اس کی مثال ایسی ہی  
 ہے۔ جیسے کہ ہے۔ کسی سیاہی سے  
 بادشاہ کے سامنے کچھ کرنا دکھانے  
 ان سے ایک کرتیبہ بن گیا۔  
 تلوار کے ایک ہی وار سے گھوڑے کی  
 پاروں میں ٹانگیں کاٹ دیں جب وہ تماشا  
 دکھایا۔ تو شہزادے نے اسے کہا کہ  
 یہ تلوار مجھے دے دو۔ اس نے کہا  
 شہزادے: تلوار کے تہہ کیا کرتے  
 جب تک تمہیں جلائی نہیں جائے گی۔  
 شہزادے نے

### بادشاہ کے پاس شکایت

کہ جس شخص نے قلمبشا دکھایا ہے اس  
 سے میرے تلوار کاٹ لی۔ کہیں اس نے  
 سے انکار کر دیا ہے۔ بادشاہ سخت  
 ملکہ ڈانٹا کہ تہہ اسے فک کر دو۔  
 شہزادے نے تم سے تلوار مانگی اور تم  
 نے تلوار نہیں دی۔ حالانکہ یہ تلوار  
 مجھاری دی ہوئی ہے۔ اس نے کہا  
 حضور! مجھے دینے سے کئی انکار نہیں

### میرا مطلب یہ تھا

کہ سب شکستہ ہو کر تلوار جلائی نہیں  
 آج بھی اس وقت تک وہ تلوار کے  
 کیا کہہ سکا۔ اور حضور فرماتے ہیں۔ تو  
 عواما ہرگز ہے۔ وہ تلوار دے کر جلا گیا  
 شہزادے سے وہ تلوار نہ لیا۔  
 اور ایک گھوڑا کو مارا کہ اسے اس  
 انگوں پر تلوار ماری۔ اب اس نے  
 اس کے کمر میں گھوڑے کی ٹانگیں  
 کاٹی جاسیں اور تلوار کا نشان جو نہ  
 پڑا۔ شہزادہ کو یہ خبر ہوا تو بادشاہ  
 کے پاس آیا اور کہا اس نے مجھے  
 تلوار بدل کر دے نہ ہے یہ تلوار  
 وہ نہیں۔ اس پر بادشاہ نے بھرا  
 سیاہی کو جلا اور تلوار کو جلا دیا۔

(باقی صفحہ ۱۰ پر)

کہ جسے اسی طرح جب قرآن کریم کا نزول  
 ہوا۔ تو پھر اس کے اندر کتنا عبادہ  
 اپنے گنہگاروں کو بڑھ گیا۔ اور اسے  
 اپنے گنہگاروں کی اور اس سے بڑھ  
 اپنے اور اہل اس میں سے بہت  
 بڑھ گئے۔ قرآن کریم میں بھی یہ خاصہ  
 کہ وہ انسانی جوہر کو ترقی دیتا ہے۔ اسی  
 قرآن کریم کے نتیجے میں حضرت ابو بکر  
 حضرت عمر اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہم  
 علیہم السلام نے

### اعلیٰ روحانی مدارج

حاصل کئے۔ اور اسی قرآن کریم کے انکار  
 اور جہ سے غلیظہ اور شنیعہ خدا تعالیٰ کی  
 لعنت کا مورد بن گئے۔ قرآن کریم تو سب  
 کے لئے ایک ہی تھا۔ لیکن ان میں سے  
 ہر ایک نے اپنی قابلیت کے مطابق  
 فائدہ حاصل کیا۔ یہی جو کہ رسول کریم صلی  
 اللہ علیہ وسلم کی فطرت پاکیزہ تھی۔ اس  
 لئے آپ نے کفر کے ماز میں بھی دلچسپی  
 حاصل کرنا۔ جسے دوسرے حاصل نہ کر  
 سکے۔ اس لئے کہ سب کے لئے تو سب سب اللہ  
 کی سب کو کافی تھی۔ لیکن آج لوگوں کے  
 دل میں سارا قرآن کریم ہی کوئی  
 نکتہ تبدیلی پیدا نہیں کرتا۔ پس

### علم کا فرق

ہے۔ اس لئے کہ ان کو علم اور  
 ہر گھوڑے کی طبیعت سے ہے  
 حاصل کر سکتے ہیں۔ اور جو علم

ہو جاتے ہیں یہ کہیں ہر ایک سے بڑھے  
 نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ یہ لوگوں کا طرح  
 نہیں ہوئے۔ اصل بات یہ ہے کہ جو

### فطری حسب مذہب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے  
 اندر رکھا۔ وہی آپ کا راہ نامہ تھا۔ اور  
 وہی فطری علم آپ کو اللہ تعالیٰ کا محبوب  
 ماننے میں مدد ہوئی۔ پھر جب قرآن کریم  
 نازل ہوا تو کیا اس وقت قرآن کے سامنے  
 آئے سب ایک درجہ رکھتے تھے۔ کیا  
 صحابہ سب کے سب ایک ہی درجہ رکھتے  
 تھے۔ نہیں بیکران میں سے ہر ایک نے  
 اپنی اپنی قابلیت کے مطابق فائدہ پایا۔  
 حضرت ابو بکر نے اپنی قابلیت کے مطابق  
 فائدہ حاصل کیا۔ حضرت عمر نے اپنی قابلیت  
 کے مطابق فائدہ حاصل کیا۔ حضرت عثمان رضی  
 اللہ عنہ نے اپنی قابلیت کے مطابق فائدہ حاصل  
 کیا۔ اور حضرت علی نے اپنی قابلیت کے  
 مطابق فائدہ حاصل کیا۔ جیسے آسمان سے  
 بارش جب نازل ہوتی ہے تو زمین کی نہاں  
 اپنے اپنے خراس میں اپنی اپنی استعداد  
 کے مطابق ترقی کرتی ہے۔ جو درخت  
 سب سے پھل دیتے ہیں وہ اپنی ٹھکان میں  
 نئی کرتے ہیں۔ اور جو کوٹے پھل دیتے  
 ہیں وہ آڑا ڈھٹ میں ترقی کرتے ہیں۔  
 آسمان سے پانی سب کے لئے ایک ہی  
 برساتا ہے۔ لیکن ہر چیز اس سے اپنی  
 خاصیت میں ترقی

ایک دوسرے سے نہیں ہو سکتا۔ کیا کہ  
 بعض بندو ستوا۔ یہ سوال کیا ہے۔  
 مذہب کی گراہی کے زمانہ میں محمد رسول اللہ  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ کوئی عبادت  
 کی تھی۔ اس کا وجہ اسے انہیں قرآن کریم میں  
 کتاب مل گئی۔  
 حضور نے فرمایا۔  
 یہ حال ایسا ہی ہے جیسے کوئی کھجور  
 وہ کی گھاس سے خراب نہ کیے گھاس

### اصل بات یہ ہے

کہ یہ چیزیں عبادتوں پر منحصر نہیں ہوتیں بلکہ  
 فطرت اور ترقی ہی پر منحصر ہوتی ہیں۔  
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی نماز میں  
 پڑھتے تھے۔ آپ کے صحابہ میں نماز میں  
 پڑھتے تھے۔ اور رضی عنہم لوگ اپنی نماز میں  
 پڑھتے تھے۔ کیا کوئی کہہ سکتا ہے کہ وہ  
 سب ایک جیسے عبادتوں سے کرتے  
 تھے۔ حقیقت یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ  
 علیہ وآلہ وسلم کی ایک نماز لوگوں کی سب کو  
 نیکو تر اور نمازوں سے بھی زیادہ وہ  
 رکھی تھی۔ ہر روز دیکھتے ہو کہ ایک ہی  
 ہے کہ دوسرے ہوتے ہیں۔ ایک عالم میں  
 سے اور دوسرا پانچ میں اور پانچ کا نماز ہوتا  
 ہے۔ پس اچھے لوگوں کو رسول کریم صلی اللہ  
 علیہ وآلہ وسلم پر سوال کرنے سے پہلے اپنے  
 آپ پر ایمان کرنا چاہئے۔ وہی روٹی میں  
 ہر روز دیکھتا ہے۔ اور وہی روٹی میں  
 پہلوان کھاتے ہیں۔ لیکن وہ اپنا ذائقہ  
 اور خوشی کے وجہ سے دوسروں سے



# مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع سن ۱۹۷۲ء کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ظلہ العالی کا افتتاحی خطاب "اپنے انصار بھائیوں کے نام"

برہ ۲۸ اکتوبر بروز جمعہ یا جمعہ شام مجلس انصار اللہ کے مجھے سالانہ اجتماع کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ظلہ العالی نے جو روح پروردافتی خطاب فرمایا اس کا مکمل متن فائدہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے (ادارہ)

انشاء اللہ ان لا اله الا الله وحده لا شریک له و استشهد ان  
محمدًا عبدا و رسولہ۔

برادران کرام!  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
انصار اللہ مزبور کے سالانہ اجتماع کے لئے مجھے سے خواہش کی گئی ہے کہ میں  
اس مبارک موقع پر حاضرین سے افتخار خطاب کروں۔ ایسی تقریب میں افتتاحی  
خطاب ایک بڑی اہم چیز ہے۔ اور میں اپنے انصار اس کی اہمیت نہیں جانتا۔ یہ مقام  
صرف امام کا ہے یا امام کے مقرر کردہ نائب کا۔ عجز و کمزوری کی غرض سے ایک  
نہایت مختصر سا مقالہ اپنے بھائیوں کی خدمت میں پیش کر رہا ہوں اللہ تعالیٰ  
قبول فرمائے اور مجھے اور آپ سب کو اس کے اچھے معنوں پر عمل کرنے کی توفیق  
دے۔ آمین۔

اس موقع پر انصار اللہ کے اجتماع کے لئے کسی بیجا آکا انتخاب کرنا کوئی مشکل  
کام نہیں ہے کیونکہ یہ پیغام بصورت احسن انصار اللہ کے لفظ میں مرکوز ہے۔ جس  
کے معنی خدائی خدمت گزار کے ہیں۔ قرآن مجید نے انصار اللہ کی اصطلاح اولاً  
حضرت یحییٰ ماری کے سن کے تعلق میں استعمال کی ہے۔ جہاں یہ ذکر آیا ہے۔  
کہ حضرت یحییٰ علیہ السلام نے من انصار الی اللہ کہہ کر اپنے حواریوں سے  
اپنے خدا خاد مشن میں مددگار بننے کا مطالبہ کیا۔ اور اس کے جواب میں حواریوں  
نے عرض کیا بخن انصار اللہ یعنی اسے خدا کے پیغمبر کے نام سے آپ کے  
معاون و مددگار بننے کا وعدہ کرتے ہیں۔

اس کے بعد کی تاریخ سے ثابت ہے کہ گوین حواریوں سے کچھ کڑواہاں اور  
خوگوارا شتمیں ہی ہوئیں۔ مگر انہوں نے بحقیقت مجموعی خدا کے رستہ میں تکلیفوں اور  
مصیبتوں اور صعوبتوں کو برداشت کرنے اور اپنی سمجھ اور طاقت کے مطابق توفیق  
سیخ نامی کے پیغام کو دنیا تک پہنچانے میں بڑی باغشانی اور بڑے بسر و مشغول  
اور ترانی سے کام لیا بلکہ وہ اپنے تبلیغی جوش میں اور بعین بعدی آنے والے لوگوں  
کا نڈھرتیہ کلمات کے نتیجہ میں حضرت شیخ لازمی کے منشا سے ہی آگے نکل گئے  
کیونکہ شیخ کا مشن صرف نبی اسرائیل کی کھوئی ہوئی بیخیزوں تک محدود تھا مگر  
مسیحی تشریحی اس حد بندی کو توڑ کر دوسری قوموں تک بچھرا چاہئے۔ اور اس سبب  
میں غلطیاں کھوڑ رکھنا ہی۔

مگر اس کے مقابل پر حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا مشن ساری قوموں اور سارے  
ممالکوں اور سارے زمانوں تک وسیع ہے اور پھر محمدی نبیانت کی وجہ سے آپ کا  
مقام بھی مسیح نامی کی نسبت زیادہ بلند اور زیادہ ارفع ہے۔ چنانچہ حضرت شیخ  
موعود خود فرماتے ہیں کہ  
ان میں سے ذکر کو چھوڑ دو۔ اس سے بڑھ کر فہم احمد ہے  
میں ایک طرف میدان نخل کی غرضی وسعت اور دوسری طرف حضرت شیخ موعود  
کے نامی تشریحی نبیانت کی وجہ سے جو معمولی حد و بند اور غیر معمولی قربانی  
کا طلب کر رہے ہیں۔ یاد رکھو کہ حق انصار اللہ کو بلائے سے بچھریں  
بنا اللہ تعالیٰ دلورن کو دیکھتا ہے اور اپنے پیغمبروں کو ان کے دل کے تقویٰ طے اور  
ان کے اعمال کے پیمانے سے پیمانے آپ کی منزل الہی دور سے بہت دور  
پس اپنے قدموں کو نیز کر دہمت تیز کر مرواز کے پر پیکار کو گنہگار ہوا لی انہوں کا ناپ  
سے اور حضرت شیخ موعود کو مقرر کے ایک کشف میں جہاں انہوں نے کوا نظارہ کھلایا  
گیا تھا۔ جس میں ہی اشارہ تھا کہ جماعت کو اپنی منزل تک پہنچانے کے لئے بڑی  
تیز رفتاری کے ساتھ چرائیں اور ناپوگا۔

پھر آپ لوگ جانتے ہیں کہ اس وقت جماعت کا امام جس نے سبکیوں  
کھین منزلوں اور فائدہ دہ تعالیٰ میں سے جماعت کو کامیابی کے ساتھ گزارا  
ہے اور اس وقت تک خدا کے فضل سے ہمارے امام کی تبادلت میں جماعت کا تقویٰ  
تربیتوں کو اٹھنا چاہیے۔ وہ اب ایک لمحے غرض سے بہتر عدالت میں جاسے  
اور آپ لوگ اس وقت حضرت طیفقہ شیخ ابیدہ اللہ بصرہ کے روح پرورد حضرت  
اور آپ کی زندگی بخش دہاوت اور اپنے بد مزہ کے کاموں میں آپ کے زین  
ارشادات سے بڑی مذکب محروم ہیں۔ اور حضور کی بیماری لیشری لوازمات  
کا ایک جہی ظاہر ہے۔ مگر اس حالت میں آپ لوگوں پر یہ بیماری خیر نامہ ہوتا ہے۔  
کہ جس طرح باپ کی بیماری میں فرزند ششیاں بچے اپنے کاموں میں زیادہ بیدار اور  
زیادہ چکس ہو کر لگ جاتے ہیں۔ اسی طرح آپ اس وقت سے نازک حالت میں اپنے  
غیر معمولی زین کو بچھریں اور اپنے عمل سے ثابت کر دیں کہ ان کی بیماری میں آپ کا ہم  
سست نہیں ہوا۔ بلکہ تیز سے تیز تر ہو گیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی حضرت طیفقہ شیخ  
کی وصیت اور شفا یابی اور حضور کی خصال زندگی کی بحالی کے لئے بھی بیڑہ شمشیر  
دنیا پر کرنا ہمارا یہ امتحان حسلہ نعمت ہو۔ اور یہ خدائی برکت اپنے دو بھائی  
ساتھ تیز تمام اٹھاتے ہوئے آگے بڑھنے چلی جائے۔

علاوہ ازیں ان ایام میں آپ لوگوں کو جماعت کے اتحاد کا بھی فاس بکھڑا ہے اس  
خیال رکھنا چاہیے۔ قرآن مجید نے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ وعید کہیں  
موضوع کے امتیازی ناہے سجاد کیلئے اور میں مرحضوں وہ ہوتی ہے جو آپ میں  
اسی طرح پیوست ہو کر کوئی چیز اس میں رخنہ نہ پیدا کر سکے اور یہ بات قربانی کی  
روح کے بغیر بزرگ حاصل نہیں ہو سکتی۔ اگر شیخ کو یہ خیال ہو کہ مراحل میں میری  
بات مانی جائے۔ اور میری ہی رائے کو قبول کیا جائے۔ تو یہ بدترین شتم کا بگڑے۔  
جو جماعت کے اتحاد کو تباہ کر کے رکھ دیتے۔ حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے  
جو یہ فرمایا ہے کہ اپنے ہونے چھوڑوں کی طرح تذلل اختیار کر دو۔ اسی میں ہی  
نکتہ مدنظر ہے۔ کہ بعض اوقات انسان کو انکسلا کی خاطر اپنے آپ کو حق پر سمجھنے  
ہوئے بھی اپنی رائے کو چھوڑنا پڑتا ہے۔ وہ مسنون کو چاہیے کہ اس نکتہ کو ہمیشہ یاد  
رکھیں۔

جہاد فی سبیل اللہ کے تعلق میں آپ کا کام و میدان وسیع ہے۔ تعلق رکھنا ہے۔  
ایک میدان تبلیغ کا میدان ہے یعنی غیر مسلموں تک اسلام کا پیغام پہنچانا اور اپنے  
بسمان بھائیوں کے دلوں سے احمیت کے متعلق غلط فہمیوں کو دور کرنا۔ یہ ایک  
بڑا نازک اور اہم کام ہے جس کے لئے آپ صاحب ن کو خاصاً توجہ دینے کی ضرورت  
ہے۔ بے اصول لوگوں نے اسلام اور اہدیت کے متعلق غلط فہمیوں کا ایک وسیع  
جال پھیلا رکھا ہے۔ اس جال کے کانٹوں کو اسے رستہ سے ہٹانا آپ لوگوں  
کا ذمہ ہے۔ مگر اس تعلق میں اس نثرانی آیت کو بھی نہیں بھولنا چاہیے کہ

ادع الی سبیل ربک با حکمۃ واملو عظماۃ المؤمنین و  
جاد لہم بالحق ہی احسن  
یعنی لوگوں کو سبکی کے رستہ کی طرف محبت اور حکمت اور نصیحت کے  
دھک میں بلاؤ اور اپنی طریق اختیار نہ کرو جس سے دوسروں کے دل میں  
نفرت اور دوسری کے نیالالت پیدا ہوں۔ بلکہ اپنے انصار ایک ایسے  
ردعانی مقناطیس کی کیفیت پیدا کرو جس سے سعید لوگ خود بخود آپ کی  
طرف کھینچے جائیں۔  
دوسرا میدان تربیت سے تعلق رکھتا ہے یعنی اپنے آپ کو اور اپنے مسلمانوں

کو اور سب سے بڑھ کر اپنے اہل و عیال کو اسلام اور احمدیت کی دلکش تعلیم پرفاؤرگیا یہی ایک بہت بڑا کام ہے جو بعض لوگوں سے تبلیغ سے بھی زیادہ نازک و اہم ہے۔ جماعتوں جو جن لوگوں میں بیکسٹی جاتی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے لے کر آج تک اس کام کی اہمیت بھی بہت بڑھتی جاتی ہے۔ آپ لوگوں کو عیب کرنا چاہیے کہ آپ لوگوں کو جس کے ساتھ اس بات کی کوشش کریں گے کہ اپنی عورتوں کو خلاف شریعت فریضوں سے باز رکھیں۔ اور اپنی اولاد کو نیکی کے ستر پہنائیں اور اپنے بچوں میں سے کم از کم ایک بچہ کو علم اور عمل میں اپنے سے ستر بنا لیں اور اپنے بچے کو ہنرمندت میں بھروسے کی نہ ہو کر اپنی ماہر سے سنبھلنے سے بیکسٹی۔

تعمیرت پر جو دیکھتے ہیں یعنی اپنے اپنے کے عیال کو علم و فضل سے بہت اعلیٰ مقام رکھتے تھے وہ جب فوت ہو گئے تو ان کی اولاد میں وہی علم و تہذیب کی کڑواہٹوں کیلئے یہ مثال بڑی تشریح دیکھیں۔ پس انصار اللہ کو چاہیے کہ اس بات کا محاسبہ کرتے ہوں اور مسلسل نگرانی رکھیں کہ ان کے بچے ان کی اولاد میں دین کا درتہ منافع نہ ہو یہ وہ بات ہے جس کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی اولاد کے متعلق بے حد عیال تھا۔ چنانچہ آپ اپنی ایک نظم میں اپنے بچوں کے متعلق فرماتے ہیں:-

یہ ہوں میں دیکھوں نظری سبھی کا  
 سب سے وقت میری داپسی کا

اس دعوے کو سب نہیں رہنا چاہیے کہ چونکہ ہم خود نیک اور دیندار ہیں۔ اس لئے ہماری اولاد بھی لازماً نیک ہوگی۔ قرآن مجید فرماتا ہے:-

يُخْرِجُهُمُ اللَّهُ مِنَ الْمِلَّةِ وَيُخَوِّضُ الْمِلَّةِ مِنَ الْمَحْسِيئِ  
 یعنی خدا کا یہ تارا ہے کہ مردہ لوگوں میں سے زندہ لوگ پیدا ہوجاتے ہیں۔ اور زندہ لوگوں کے گھر مردہ بچے جنم سے بنتے ہیں۔ چنانچہ حضرت سلیمان کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ:-

الْقِيَامَةَ حَلِّي كَرَمِيَّةً حَسْبُكَ

یعنی جب سلیمان جہنم کا ایک عظیم الشان ہی تھا تو تہذیب ہوا تو اس کے تخت پر ایک گوشت کا ٹکڑا نظر آتا۔ انسان نہیں تھا تو اس پر یہ مقام خوراک ہے اور اس کی طرف انصار اللہ کو خاص توجہ دینی چاہیے دوستو! درود بڑا ایسے گھروں میں علم اور ورون اور تقویٰ کی شمس روشن رکھو تا اس زمانہ کہ آپ کے بعد یہ روشنی ختم ہو جائے اور صرف اندلیہ ہی اندلیہ رہ جائے۔ اس وقت حضرت خلیفۃ المسیح ابراہیم اللہ بصرہ کا یہ دردناک شکر یاد رہا ہے کہ:-

ہم تو جس طرح بنے کام کے بنائے ہیں آپ کے وقت میں یہ سلسلہ بدنام نہ ہو اسلام آپ کو دینیو تعین حاصل کرنے اور دنیا کے میدان میں ترقی کی کوشش کرنے سے نہیں روکتا چنانچہ قرآن خود یہ دیکھا کرتا ہے کہ:-

وَدِينًا نَشَأُ فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً وَقَدْ عَدَّلْنَا بَيْنَ الْمَلَاءِ

”یعنی اسے ہمارے خدا تو ہمیں دنیا کی نعمتوں سے بھی حصہ دے اور دین کی نعمتوں سے بھی حصہ دے اور ہمیں اس دنیا سے سب سے بچا کہ ہم دوسروں کی ترقی دیکھ کر حسد کی آگ میں نہ جلتے رہیں۔“

پس اسلام دنیا کی نعمتیں حاصل کرنے سے ہرگز نہیں روکتا۔ مگر اسلام یہ حکم ضرور دیتا ہے کہ جہاں دین اور دنیا میں ٹکراؤ ہوجائے وہاں دین کے پہلو کو مقدم کرو۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام بیت کے عہد میں یہ اقرار کیا کرتے تھے کہ ”میں دین کو دنیا پر مقدم کروں گا۔ اور نہ مایا کر کے ستر کا پایہ پیسے میں کاجی بنام ہے کہ دست با کار دل با یار۔ کاش انصار اللہ الہامیہ بنا لیں اور اسے اپنا حوزہ جان جتیت۔ وہ بے شک دنیا کا علم حاصل کریں۔ دنیا کا ترقی کیا کریں اور اس میدان میں ترقی کریں۔ مشاہدہاں رہنا اولاد پیدا کریں اور ہر قسم کی جہالتوں و غیبتوں میں حصہ لیں۔ یہ اس مرکزی لہجہ سے کہیں اور اور موعود و مومنین ہر حال دنیا پر مقدم رہنا چاہیے۔ اگر

یہ نہیں تو سب را حویین کا دعوے چھوٹا ہے۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ اپنے مخصوص انداز میں فرمایا کرتے تھے کہ میری اور ہر مومنین اللہ کا ایک کلمہ یعنی اس کی تعلیم کو ایک مرکزی لہجہ ہونا چاہیے۔ مرنے کا کلمہ یہ ہے کہ میں نے دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ حضرت خلیفہ اول نے کہا یہ تو آپ اللہ سے بچنے کے قابل ہے۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود کی ساری تعلیم کا بخیر و اعلیٰ ان مفسرین نے الفاظ میں فرمایا ہے۔ اور یقیناً اس پر عمل کرنے والے انسان کی کاپیلاٹ جاتی ہے۔ آپ لوگ اس پر مصروفی سے قائم ہو جائیں جو سب غیر ہے۔

ایک ضمنی مقررہ فرمادی بات یہاں صاحبان سے پردہ کے متعلق بھی لکھا جاتا ہوں خواہ یہ انصار اللہ کے اجتماع کے لحاظ سے کچھ بے موقع ہے۔ معلوم ہو چکا ہے کہ گذشتہ ایام میں لاہور کے قیام میں دیکھا ہے اور دوسرے ممالک کے متعلق سننے سے احمدی نوجوانوں کا ایک طبقہ دوسرے مسلمانوں کی دلچسپی میں پردہ کے معاملہ میں کمزوری دکھا رہا ہے۔ یہ ایک خطرناک رجحان ہے جس کی طرف جماعت کو بہت توجہ دینی چاہیے۔ حضرت مسیح موعود کے متعلق خدا تعالیٰ کا یہ فرمان ہے کہ:-

يَحْيَى الْمَدِينِ وَيَقِيمُ الشَّرِيْعَةَ

”یعنی محمدی مسیح دین کو زندہ کرے گا اور شریعت کو قائم کرے گا“

پھر اگر احمدی نوجوان اس معاملہ میں کمزوری دکھائیں اور شریعت کے احکام کو بیکسٹی ڈھالیں تو کتنے انہیں کی بات ہے۔ میں بات انصار اللہ سے اسے لکھا ہوں کہ جماعت کے نوجوانوں کو لڑکوں اور لڑکیوں کی باگ ڈور زیادہ زراعتی کے ہاتھ میں ہے۔ انہیں اس معاملہ میں اپنے بچوں کو باز رہنا چاہیے اور جس طرح ایک جوس پر دیا جاتا ہے بھڑوں کو گھیر گھیر کر احاطہ کے اندر رکھتا ہے۔ اسی طرح انصار اللہ کا زور ہے کہ جماعت کے نوجوانوں کو سمجھانے سے اور نصیحت کرنے سے اور غیرت دانہ سے اسلامی پردہ کی حدود پر قائم رکھیں انہیں یہ بھی بتایا جائے کہ مہداری اس فیٹن پرستی سے جماعت بدنام ہوتی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم اور تشہیل پر حرف آنے سے اور پھر اس وجہ سے ہم گنہگار رہیں گے۔ جو اسلام پر گزرتے ہیں۔ یہ سب کچھ غور توں کو گھروں کے اندر تہذیبوں کی طرح بند رکھیو۔ وہ جائز ضرورت سے باہر نکل سکتی ہیں۔ سیر و سیاحت کو سکتی ہیں۔ مگر ہر حال میں پردہ کی حدود قائم رہنی ضروری ہیں۔

پردہ سے متعلق یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ جس طرح ہرگز ایک مہم مرنے اور ایک روح ہوتی ہے اسی طرح پردہ کا ایک جسم لہجہ ہے کہ اپنی قدرتی اور مصنوعی زینت کو تہذیبی رشتہ داروں کے سوا کسی غیر مرد پر ظاہر نہ ہونے دیا جائے اور پردہ کا روح غیظ لہر ہے یعنی غیر مردوں کے سامنے آنکھوں کو نیچا اور نیم خوابیدہ رکھنا۔ پس ان دونوں باتوں کو گھور کر لکھنا ضروری ہے بعض شکر آئی آیت الاسلامیہ شہر مستحق

کی نظر انشراح کرتے ہوئے خیال کرتے ہیں کہ عورت کا چہرہ پردہ میں شامل نہیں مگر یہ ایک مزرع غلطی ہے جس کی کسی قرآنی آیت یا کسی صحیح حدیث میں سند نہیں ملتی۔

عقلاً بھی ظاہر ہے کہ اگر چہ کاپرہ نہیں تو پھر پردہ کی چیز کا نام ہے اور اللہ بجزو کا وہ حصہ جو راستہ دیکھنے کے لئے ضروری ہے یعنی آنکھ اور اسی طرح چہرہ کا وہ حصہ جو سانس لینے کے لئے ضروری ہے یعنی ناک وہ حسب ضرورت کھلا رکھا جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ اگر عورت اپنا سر اور ماتھا اوپر کی رات اور اپنے ہونٹ کا ٹکڑا غور ڈری اور چہرہ کا ملحقہ حصہ نیچے کی طرف نہ ڈھانک کر رکھے تو عام حالات میں سنا سکا ہی تھا۔ پردہ کافی ہے اس طرح چہرہ کا وہ حصہ جو صحت اور حفاظت و چہرہ کے خیال سے کھلا رہنا ضروری ہے کھلا رہتا ہے اور پردہ بھی مومنانہ ادب میں لے کر دیکھا ہے کہ اگر اس قسم کا پردہ پیشہ طرز پر کیا جائے تو عورت پہچانی نہیں اور پردہ کی طرف دعا بقائم رہتی ہے۔ حضرت مسیح موعود اس کی شکل کی طرح بنا دیتے تھے۔ درست الجملہ لہجہ دیکھو۔ ہمیں اس موثرہ ہفت روزہ میں صائب چہرہ کے اوپر کے حصہ ایک باقہ تک اور چہرہ کے نیچے کے حصہ پر دوسرا باقہ رکھ کر اور اس کی انگلیاں اور اس کی طرف اشارہ کر کے کامل صورت ظاہر فرمائی۔ ہاں اگر حضرت اور حضرت کے سب کو وہی طور پر کھولنا چاہتے ہوں چہرہ کا زیادہ حصہ پردہ میں رکھنے کو یہ بہتر ہوگا۔ کیونکہ چہرہ ہر حال زینت کا بہترین حصہ ہے۔ انہی کو جہاں کافر اور کافر کے نوجوان غریبوں میں ہر روز



مفسر کو دیارِ دہلی سے حضرت انگریزی کا مدرسہ جاری و ساری ہے مگر حضرت مفسر صاحب نے اپنے آپ کو خدا کا ادا و شری طور پر آن کو سزا دی تھی۔ اس کے باوجود حضرت مفسر صاحب کے ادب و احترام میں کوئی زخم آج تک نہیں آیا۔ آپ نے باصلاحیت کلام سے حضرت مفسر صاحب کے خلاف کوئی تحریک نہیں چلائی لیکن مرزا صاحب نے صدر جوہر آٹھری سے درخواست کی کہ آپ کے قدم پر قدم چل کر اسلام کا بول بالا کرتے ہوئے آڑا اپنے آپ کو اپنی ہی گویا تو گویا قیامت ہو جائے۔ آخر ایسا کیوں ہو گیا اس میں کوئی خاص روز ہے یا اب اہل علم میں خود فرسک کا مادہ بالکل نہیں رہا جیسے؟ آپ حضرات بھی اہل علم اور اہل شعور ہیں۔ محض پر سکوت طاری تھا آخر قتلِ خاموشی تو کیا اور سب متفقہ طور پر بولنے والی یہ مشعل تھے سر سے خاروں کو لیکر اجتماع سے ہمیں ضرور اس پر ہنسنا پڑتا ہے۔

صحت قلندر۔ ایک محدث قلندر قسم کے بزرگ جن سے تقریباً دو زانو سا بیڑا ہے اور جو روزانہ اپنی سجادہ قلندری کے زیر سایہ اپنے غورستان کو بہ لے رہتے ہیں ان بزرگ مسرت قلندروں کے ایک ترقیبی عزیز تھے جن کا تادیان سے بڑا اگر اتھن رہا ہے چنانچہ ایک دن ان کا ذکر ہے۔ "مسلمانہ یہ جماعت احمدیہ تبلیغ کے میدان میں بے کار نامے انجام دے رہی ہے۔" انہوں نے کہا اور مسرت قلندر بزرگ نے بڑی متوجس نظروں سے مجھے دیکھا اور فرماتے تھے "ابھانول دلا قوتہ" یہ سب کافر ہیں۔ میں نے رجعت نہیں کیا۔ جناب اپنے بزرگ قبلہ۔۔۔۔۔

کے متعلق کیا خیال ہے آپ کا وہ مسلمان تھے یا کافر بڑے عزیز ہوئے اور پھر ان کو بولنے سے امان چھوڑی اور ذکر کو لول دلا قوتہ شہیدان بھی کہاں کہاں در غمنا تائیر تائیر ہے۔ کیا آپ مجھ پر بار بار ماحولی پڑھو رہے ہیں؟ بے ساختہ بولے۔ "مجھ پر ہاں ہے شک اس وقت تو آپ ہی مجھے درخشا رہے ہیں۔ اور اس وقت اسلام آج تک کہیں ایک صاحب تشریف سے آئے جو دنیا کے اکثر ملک گھومے ہوئے ہیں۔ مزاج پر کسی کے جھوٹوں کے سامنے ہیں۔ ڈاکر جیڑیا وہ بھی لہو لکھتے ہیں۔ میں نے کہا حضرت جذبات سے کم اور سنجیدگی سے زیادہ کام لے کر سرچنے اور مجھے بتانے کے اسلام کی تاریخ پر غیر مالک میں دنیا کے اس کنارے

سے انکار سے تک ہو رہی ہے کون کر رہا ہے۔ اسلام پر اعتراض کے وہ ان شخص جو ابیات غیر اسلامی مفسرین کو کوئی جماعت نے دیئے ہیں۔ بلاشبہ آپ کا مطالعہ بہت وسیع ہے اور آپ تفریح ساری دنیا گھومے ہوئے ہیں اس لئے میں آپ کی ایسا مذاکرہ نہ طلب کر رہا ہوں۔ وہ تھوڑی دیر سوچتے رہے اور پھر گونام تھا کہ بولے "سزاگ اس لفظ نظر سے پرچتے ہو تو واقعی مرفا احمدی جماعت ہے اور بھلائی سے تو یہ ہے کہ میں نے ہی انڈینٹ میں ان کی کتابیں تقسیم کی ہیں۔ مسرت قلندر بزرگ ڈور بولے۔ "جی ہاں جناب احمدی مشن سے اسلام کی بڑی خدمت انجام دی ہے یہ لوگ مسرت دن پڑی سرگرمی سے تبلیغ کر رہے ہیں۔ میں تو کہتا ہوں یہ لوگ جہاد با قلم کر کے عملدانہ زندگی گزار رہے ہیں۔ والدین لوگوں کی مخالفت کرنے والے نہ صرف یہ کہ بیوقوف ہیں بلکہ بے امانت بھی خواب کر رہے ہیں۔ اور میں نے سوچا مسرت قلندر بزرگ واقعی مسرت قلند رہیں جن کا فرہ ستاز سرچھ لہتا رہتا ہے۔

**آیت الکرسی**

عافظ۔۔۔۔۔ صاحب نے پائے پر دعویٰ کیا ہے کہ ان کے ایک دوست امریکہ سے سائنس کی بڑی ڈگری نمایاں اعزاز سے لے کر سہ دست آئے تھے اور عافظ۔۔۔۔۔ صاحب نے ان کو ایسے حلقہ میں مشاہدہ کرنا چاہتے تھے۔ چنانچہ جب میں بھیجا تو چند منٹ لیٹ گیا۔ اور مجھے ایسی چیز دیکھی تھی جہاں ایک ایک کھڑکی لیڈر۔ ایک جمعیت العلماء و دیوبند کے مولیٰ صاحب ایک انجمن سہ ماہیہ کے جنس الامام ایک نشی جمعیت العلماء (دہلی) کے بڑے بزرگ مسرت دہلی۔ ایک مسلم لیگ رہنما اور جماعت اسلامی کے امیر تشریف فرما تھے۔ میں بھی سلام کر کے بیٹھ گیا۔ موجودہ سیاست پر گفتگو ہو رہی تھی اور صاحب ایسا زور اس بات پر صرف کر رہے تھے کہ ان کے نظریات میں موجودہ زمانے کی مشکلات کا حل ہے اور وہ اور ان کی پارٹی کی اقلیت کی نمائندگی کر سکتے ہیں میں میرے تمام حضرات کے غامدی سناتا ہوں۔ اور پھر میں نے پوچھا۔ "کیا مسلمان ایک دوسرے سے کسی مقام پر فخر نہیں ہو سکتے؟" جمعیت العلماء دیوبند کے مولیٰ صاحب نے کہا "مسرت یہ سیاست ہے۔ میں نے کہا۔ مولیٰ

صاحب اسلام کی سیاست سماؤں کے ایک دور اتفاق میں ہے۔ کاتھولک لیڈر بولے "جناب مسرت ایک کاتھولک کا بیٹا نام ہے جہاں راجہ اور جنگ ایک درجہ رکھتے ہیں۔ مسلمان اس میں شرکت نہیں کرنا چاہتی ڈیڑھا بیٹھ کی کسبوی انگ انگ بنا رہا ہے۔" جمعیت العلماء دیوبند کے مولیٰ صاحب ڈور بولے "مجھے ہاں اس میں کیا شک ہے۔ حقیقت تو ان کی طرح روشن ہے۔" مسلم لیگ رہنا ہے کہا۔ "جی سرگرم نہیں ہو سکتے ہیں یہ سب دھوکا ہے جو مسلمانوں سے ہوتی ہے۔" مسلم لیگ کا دارا زندہ کیا ہے۔ "سہی جمعیت العلماء کے مدھی بولے۔ "جی ہاں مسلم لیگوں کو مسلمانوں کی نمائندگی کا کوئی حق نہیں ہے۔ مسلم لیگ ہی تھی جس نے ملک تقسیم کرانے مسلمانوں پر نواب نازل کر دیا ہے۔ امام صاحب نے اسی مقدمہ ڈالیں ہی ہاتھ پیرا اور کہا ہے "اللہ محمد رسول کی پوری کوئی آسان کام نہیں ہے۔ تکلیف اٹھا کر اور ظلم و ستم برداشت کر کے سہ کرنا یہ کوئی ہم سے سیکھے۔ جماعت اسلامی کے امیر نے کہا آپ لوگ مرفوعہ سے بھٹک گئے ہیں سوال یہاں کسی مذہبی بحث کا نہیں بلکہ موجودہ سیاست کے جس میں جمعیت العلماء دیوبند کا ٹھوس اور حکومت کے ذمہ داروں کو آقا و ولی نعمت سمجھ کر ہی مفسر دہلی بھی ہوئی ہے اور ظلم بھی حضرت نے مسلم لیگ کا اسی بار کے موجودہ ماحول کو اپنے فائدے سے لے لیا ہے۔ مرفوعہ کو دیا ہے جس سے

تو کم کو شدید نقصانات پہنچے اور یہ ہے اس لئے ہم لوگ ایسے فلا کارڈ کو مسلمان تو کم کو فائدہ کی اجازت مرکز مرکز نہیں دے سکتے۔ اور میں سوچ رہا تھا کہ شراب پینے میں سب سے مختلف رنگ، ذہن اور مختلف نظریات رکھے جو اسے شرابی ہی جام پیتے ہوئے ایک دوسرے کے سامنے اور دوست بن جاتے ہیں۔ جگہ جگہ سے زماہ اس قدر صاف ستھری نقاد میں بھی ایک دوسرے کے دشمن ہیں۔ اور پھر میں نے عرض کیا۔ "حضرت مسلمان کر اس وقت آپ حضرات کے اتحاد و اتفاق کا ضرورت ہے لیکر آپ کو قدم نظر نظر دست و گریبان ہے۔ ان حالات میں میرا دست تانہ مشورہ ہے کہ اسلام اور مسلمان کی خدمت کے لئے آپ تمام حضرات احمدیہ مسرت میں کھنہ نظر ملاحظہ فرمائیں۔ جس نے ہر جماعت سے اتحاد و اتفاق کا بہترین نمونہ دیا ہے مجھے یقین ہے کہ احمدی تحریک کے نظم و انضام سے آپ لوگ متاثر ہوں گے اور اختلافات دور ہونے کی راہیں نکال آئیں گی۔" سب نے ایک ساتھ میری طرف خوشگلی نظریں اٹھائی اور میں نے ٹھکر کا بدلے کا ہاپ لٹھا ہے۔ ہر نے آیت الکرسی پڑھنے کی بجائے اس لشکر کا ۴۴ شہداء کر دیا ہے۔ کرسیاں لڑی ہیں آپس میں پڑھ رہے یا آیت الکرسی

**حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ڈری جو ہر سب بلند تھے**  
(بقیہ صفحہ اول)

فضل سے اس کا جیلانی بھی مجھے سمجھا دیا ہے۔ احمدیہ سے  
کوئی اس میدان میں میرا مقابلہ نہیں کر سکتا  
میں نے کئی دفعہ تفسیر کے مضامین لکھے لوگوں کو پہنچا دیا ہے۔ لیکن کوئی شخص قابل برہنہ نہیں آتا جس پر شخص اپنی استعداد اور قابلیت کے مطابق ان چیزوں سے فائدہ اٹھا سکے۔ جو لوگوں کو حیران دہش دہکھانے اور ہراساں کرنے والی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی تسبیح میں لگا دیا تھا اس لئے آپ کو ہر مقام مل گیا۔ جو شخص اس رستہ پر قدم نہیں اترتا وہ ان اہمات سے بھی محروم رہتا ہے۔  
والفضل ۱۰

سپاہی ہے کہا مفسر تلوار تو دی ہے لیکن مفسر اسے کو ہلائی نہیں آتی۔ آپ اسی ایک ٹھکانے میں گھوم رہے ہیں اسی تلوار سے اس کے چاروں پیر کی طرف سے بادیاں بھرا۔ اور پھر پیر بادشاہ سے ٹھوڑا امتگو ایسا سپاہی نے اسی طرح ایک ہی ضرب سے اس کی چاروں ٹانگیں کاٹ دیں۔ اور بادشاہ نے اسے عین کاک کاٹ کر تلوار بفر کسی ماہر کے ہاتھ کے خود بخود کام نہیں کر سکتا۔ اسی طرح مسلمان کریم کو آج بھی موجود ہے لیکن لوگ ہیں جو اس تلوار سے کام نہیں لیتے اس کے مقابلے میں آج بھی تلوار میرے ہاتھ میں ہے اور اللہ تعالیٰ نے اپنے

# مسئلہ ختم نبوت، تحریرات حضرت مسیح موعود کی روشنی میں

از حکیم مولیٰ عبدالقادر صاحب دہلوی معاون ناظر و دعوت تبلیغ قادریان

رسالہ نگار کی اشاعت اکثر ہوتی ہے  
 میں علامہ ملیا زینت پوری صاحب نے ایک  
 نکتہ میں جو جواب دیتے ہوئے تحریر فرمایا۔  
 ”جسے حضرت انہوں نے سنا ہے یہ نکتہ  
 کہ اگر احیاء کے مخالفین مرزا  
 غلام احمد صاحب ہم ہیست ہی  
 ایسی باتیں منسوب کرتے ہیں جو  
 انہوں نے نہیں کہیں یہی شخصیت  
 کے ساتھ مسلمانوں کو ثابت کو کام  
 طور پر روکنا ہی ہے جسے ہم کہہ سکتے ہیں  
 صاحب رسول اللہ ﷺ کو ختم  
 النبیین نہیں سمجھتے تھے۔ حالانکہ  
 وہ حضرت سے اس کے مخالف تھے  
 کہ ختم نبوت پر عہدہ کے سلسلے  
 رسول اللہ ﷺ ہی ہو گئی۔ اور حضرت  
 سلام دیا گیا آخری شریعت

کے جس تک کسی دلی ہی ایک  
 ذرہ بھی تقویٰ ہے۔ ایسے  
 افتراء نہیں کر سکتا جسے بائع  
 چیزوں پر اسلام کی بنا رکھی گئی  
 ہے۔ وہ ہمارا عقیدہ ہے۔  
 اور جس خدا کا کلام یعنی قرآن  
 کو پتھر بنا کر ہم سے ہم اس کو  
 پتھریا کر رہے ہیں۔ اور فاروق  
 اعظم رضی اللہ عنہ کی طرح ہماری  
 زبان پر جس کا کتاب اللہ  
 ہے اور حضرت عائشہ رضی اللہ  
 عنہا کی طرح اختلاف اور تناقض  
 کے وقت جب حدیث اور قرآن  
 میں سبب اور قرآن کو ہم ترجیح دیتے  
 ہیں۔ بالخصوص تقویٰ میں جو  
 بالاتفاق نسخ کے لائق نہیں

اب میں مفصلہ ذیل امور کا  
 مسلمانوں کے سامنے قضا  
 عات انہوں نے کیا نہ خدا میں  
 کرنا ہوں۔  
 میں جناب خاتم الانبیاء  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت  
 کا قائل ہوں۔ اور جو شخص ختم  
 نبوت کا منکر ہو اس کو جسے  
 دین اور دائرۃ اسلام سے  
 خارج سمجھتا ہوں اور ایسا  
 ہی طالح اور عورات اور لیلۃ  
 القدر وغیرہ کا قائل ہوں۔  
 و تخریج متفقہ جامع مسجد دہلی ۱۲ اکتوبر  
 ۱۳۵۷ھ

(۳)

”میں مسلمان ہوں قرآن کریم کو  
 خاتم الکتب اور رسول اللہ  
 صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین  
 مانتا ہوں۔ اور اسلام کو  
 ایک زندہ فرہمیا اور حقیقی  
 سخبات کا ذریعہ قرار دیتا  
 ہوں۔ خدا تعالیٰ کی مقادیر  
 اور قیامت کے دن پر ایمان  
 لاتا ہوں اس تیلہ کی طرف  
 منہ کر کے نماز پڑھتا ہوں  
 رمضان کے پورے روزے  
 رکھتا ہوں۔  
 والہم بحکم الکتوبر ۱۳۵۷ھ صلح

(۴)

”ہماری کتاب بجز قرآن کریم  
 کے نہیں ہے۔ اور ہمارا  
 رسول بجز محمد مصطفیٰ صلی اللہ  
 علیہ وسلم ہی نہیں ہے اور  
 ہمارا کوئی دین جسے اسلام  
 کے نہیں ہے۔ اور ہم اس  
 بات پر ایمان رکھتے ہیں۔  
 کہ ہمارے ہی صلی اللہ علیہ  
 وسلم خاتم الانبیاء اور قرآن  
 شریف خاتم الکتب ہے۔  
 سو دین کو کون کا کھیل نہیں  
 بنانا چاہیے۔ اور یاد رکھنا  
 چاہیے کہ میں بجز خاتم  
 اسلام ہونے کے اور  
 کوئی دعویٰ یا مقابل نہیں  
 ہے اور جو شخص ہماری طرف  
 ان کے خلاف منسوب  
 کرے وہ ہم پر اقصیٰ وار

ہے۔  
 اور ہم اس بات پر ایمان  
 لاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے  
 سوا کوئی معبود نہیں۔ اور جیسا  
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ  
 وسلم اس کے رسول اور  
 خاتم الانبیاء ہیں۔ اور علمائے  
 لاتے ہیں کہ لائیک حق اور حقیقت  
 اجماع اور حساب حق اور  
 جنت حق اور جہنم حق ہے اور  
 ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو کچھ اللہ  
 جل شانہ نے قرآن شریف میں  
 فرمایا ہے۔ اور جو کچھ ہمارے  
 نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
 ہے وہ سب لگانا ایمان مذکور  
 بالحق ہے اور ہم ایمان لاتے  
 ہیں کہ جو شخص اس منکر نبوت سلام  
 میں سے ایک ذرہ کم کرے یا  
 ایک ذرہ زیادہ کرے یا تکبر  
 فرمائے اور امامت کی بے جا دعوے  
 وہ بے ایمان اور اسلام سے  
 برگشتہ ہے۔  
 وایام الصلح بار اول ۱۳۵۷ھ

(۲)

”بہرے الزامات جو مجھ پر لگائے  
 جاتے ہیں کہ جو شخص لیلیٰ اللہ  
 کا منکر ہے بجز امت کا اصرار  
 اور مزاح کا منکر اور غیر نبوت  
 کا مدعی اور ختم نبوت سے بھاری  
 ہے۔ یہ سارے الزامات باطل  
 اور دروغ ہیں ان تمام اہل  
 میں میرا ہی مذہب ہے جو بجا  
 امت و الجماعت کا مذہب ہے

”کتاب ہے“  
 اور حکم، اور اگلیت مشہور ہے  
 (۵)

”انی واللہ اسن باللہ و  
 رسولہ و امین یا قضا  
 خاتم النبیین۔ تو محمد اللہ  
 تعالیٰ کی قسم میں اللہ تعالیٰ اور  
 اس کے رسول محمد رسول اللہ صلی اللہ  
 علیہ وسلم پر ایمان لاتا ہوں اور  
 اس بات پر بھی ایمان لاتا ہوں  
 کہ آپ خاتم النبیین ہیں۔“

(۶)

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم  
 النبیین ہیں اور قرآن شریف  
 خاتم الکتب اب کوئی اور کلمہ  
 یا کوئی اور مذہب نہیں ہو سکتی  
 بلکہ جو شخص صلی اللہ علیہ وسلم  
 نے فرمایا یا کر کے دکھایا اور  
 جو کچھ قرآن شریف میں ہے۔  
 اس کو چھوڑ کر کلمات نہیں مل  
 سکتی۔ جو اس کو چھوڑے گا  
 وہ جہنم میں جاوے گا یہ  
 ہمارا مذہب اور عقیدہ ہے۔  
 والہم بحکم ۲ اکتوبر ۱۳۵۷ھ (۵)

(۷)

”عقیدہ کہ دوسرے جو خاتم ہے  
 چاہتا ہے وہ ہی ہے۔ کہ  
 خدا ایک بعد محمد صلی اللہ علیہ  
 وسلم اس کا نبی ہے اور وہ  
 خاتم الانبیاء ہے اور جب  
 سے بڑھ کر ہے۔ اس بعد اس کے  
 کوئی نبی نہیں ہو سکتا اور  
 برزخی طور پر محمد کی چادر  
 پہنائی گئی۔ کہ نہ کوئی خاتم لینے  
 مقدم میں ہو کر خدا سے حج کا  
 لقب پاتا ہے۔ وہ ختم نبوت  
 کا نکل انہا نہیں۔“  
 روشنی شرح (۱۵)

(۸)

”ہمارا یہ ایمان ہے کہ آخری کتاب  
 اور آخری شریعت قرآن ہے  
 اور بعد اس کے قیامت تک ان  
 معنوں سے کوئی نبی نہیں جو  
 صاحب شریعت ہوا یا شاہ  
 مت بعثت آنحضرت معلوم ہی  
 پاسکتا جو ایک قیامت تک  
 یہ دروازہ بند ہے۔ اور  
 متابعت نبوی سے نعت وہی  
 حاصل کرنے کے لئے نبوت  
 تک دروازے کھلے ہیں۔“





# جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد

## جمشید پور

جمشید پور ۲۲ نومبر۔ اہل بدعت ساز مغرب ساز مصلحتی کے تزیین زینت سادات مناب پر اوشی اہر صوبہ اہل بدعت سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ تادم نزاع کریم اور نظم خوانی کے بعد محکم مولوی علی صاحب نے جو راہی سے اس سفر کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے سیرت پاک رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک سیرت ازادہ تقریر فرمائی۔ آپ نے صفحہ کی سوانح عمری سے جمیع وسیعہ واقعات بیان کرتے ہوئے حاضرین کو تلقین کی کہ ہم اس کے سبق حاصل کریں اور اپنے آپ کو اس رنگ میں ڈھالنے کی کوشش کریں۔ آپ نے اپنے اچھے تقریریں سیدنا حضرت مسیح موعود کے عشق رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے ذکر فرمایا کہ آپ سب سے بڑے عاشق رسول تھے۔ اس کے بعد مولوی سید مصباح اللہ احمد صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے اپنی خواہش کا اظہار کیا کہ ضرورت اس امر کی ہے کہ سیرت پاک رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا ہی۔ اور اچھے معنوں میں سلطان کہنا چاہیں۔ راہی عداوت تقریر میں صاحب مدنی نے حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور خواہش ظاہر کی کہ ہر جگہ جی بدمکار اعلان کریں احباب کمزرت سے مشاغل ہونے کی کوشش فرمائیں۔ نیز ظہر الغنساد فی الجہود البھم کی تشریح کرتے ہوئے موجودہ مسلمانوں کی حالت کو واضح کیا اور ایک مامور خدا کی ضرورت کا احساس دلایا۔ اور دونوں سے گزارش کی کہ موجودہ زمانہ کہ مامور کی عداوت معلوم کرنے کے لئے جانیں دن تک فدا فرمائیں دعا کریں تو ان پر حقیقت واضح ہوجائے گی۔ بعد از اس تقریر کو اپنے بیروا است ہوا۔ فاکر سید محمد الدین احمد سیکرٹی و دعوت و تبلیغ انجمن احمدیہ شریکو پنکال (ڈالپس)

خلافت میں کمزرت ہارا اور بعض دیگر مرائع کے باعث نیک نیک وقت مقررہ بر سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم باجا سکا ان کے لئے حروف ہم را کھڑا کہ بعد نماز مغرب علیہ عداوت محکم مولوی محمد رفیق خان علی صاحب مدبر جماعت احمدیہ پنکال جلسہ منعقد ہوا۔ عداوت قرآن پاک اور نظم خوانی کے بعد محکم مولوی عبدالرحمن صاحب نے تشریح و تفسیر کے علاوہ سے نے کہ چوتھ تک کے پیدہ چیدہ واقعات بیان کیے۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم مولوی

دعوت و تبلیغ انجمن احمدیہ شریکو پنکال (ڈالپس)

دعوت و تبلیغ انجمن احمدیہ شریکو پنکال (ڈالپس)

جو خواہ صاحب نے اپنی تقریر میں کفر مسلم کے لعنت کے قبل عرب کی حالت کا آپ کی لعنت کے بعد کی اسطے حالت سے دلچسپ انداز میں مقابلہ کر کے احباب کو محظوظ کیا۔

تیسرے نمبر پر مبلغ علامت محکم مولوی سید فضل عمر صاحب نے رحمت اللطیفین کے موضوع پر ایک جامع تقریر کی جسے دلچسپی سے سنا گیا۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم صدر جلسہ نے اپنی عداوت کی تقریر میں احباب کو کفرت مبلغ کے بعد احکام پر عمل کرنے کی تلقین کی۔ بالآخر اجتماع دعا کے ساتھ طلبہ برخواست ہوا۔

مقامی خدام کے علاوہ انصار اللہ اور لجنہ ناصرات وغیرہ نے بھی جلسہ میں شرکت کی۔ بعد ازاں جلسہ احباب میں شریعتی تقریر کی گئی۔

## چک ابرچھو کشمیر

مورخہ ارسیمکو سجدادیر چک ابرچھو میں زیر عداوت محکم مسیحی محمد نعیم الدین صاحب سیکرٹی مال جلسہ سیرت النبی منعقد ہوا۔ عداوت قرآن مجید اور حضرت مسیح موعود کی بغینہ نغمہ کے بعد محکم مولوی عبد الرحیم صاحب نے صفحہ کی مسیحی اور دینی زندگی کے حالات آسود غلام غاوند و بیوی کے تعلقات پر تقریر کیا اور یہ لکھتے تک تقریر کی۔ نیز مولوی صاحب نے جامع چندوں کی ادائیگی نشا ز باجماعت کی اہمیت اور خدام احمدیہ کو ان کے مفوضہ امور کی سرپرستی کی طرف توجہ دلائی

اس کے بعد محکم محمد ثناء اللہ خاں صاحب نے بحیثیت تادم خدام احمدیہ کو دستار عمل اور جو خدمت نعلق کے کاموں کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں صاحب مدبر نے سیرت النبی کی اہمیت بیان کرنے کے بعد احباب جماعت کو مقامی نڈا اعلیٰ کی میڈون کی ادائیگی کی تاکید کی اور جلسہ بعد نماز برخواست ہوا۔ فاکر احمد رحمت خانہ سیکرٹی مبلغ جماعت احمدیہ چک ابرچھو کشمیر

دعوت و تبلیغ انجمن احمدیہ شریکو پنکال (ڈالپس)

# مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا تریبی جلسہ

تاریخ ۲۲ نومبر آج ہونا زینت مسجد مبارک میں مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا تریبی جلسہ زیر عداوت محکم مسیحی سزاوارہ خاتون صاحبہ نائب مدبر مجلس خدام الاحمدیہ قادیان قادیان منعقد ہوا۔ قرآن مجید کی عداوت اور عداوت کے بعد محکم ملک بشیر احمد صاحب نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوبکر اللہ تعالیٰ کے نغمہ بیان فرمایا کہ ان میں ہمیشہ یہ احساس زندہ رکھنا چاہیے کہ انکی عزتیں سلسلہ کی عزت سے جو دالستہ ہیں۔ اپنے آقا کی خدمت میں بروقت پہنچ رہے والے خدام کی آواز کی داغی جمیست سے مستفید ہوسکتا ہے۔ سلسلہ کے کام ادا کرنے کے لئے آپ لوگوں کے بھروسے ہیں۔ اگر حضرت نبوت اور اخلاص کے سلسلہ ان کو مرہم دوت کے لو آپ لوگوں کا نام تاریخ جمیست میں محفوظ رہے گا۔ آپ نے اپنی تقریر میں کچھ عداوت کی سستی کے مقابلے میں نمازوں میں خدام کی حاضرگی فرمائی۔ یہ اظہار خوشنودی فرمایا۔ خدام کے دائرہ عمل کی وسعت کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بیان فرمایا کہ جو کچھ آج کفرت علی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام تمام مذہب کے لئے ہے، اس لئے خدام کو بھی جلد ہی ذوق انسان کی خدمت کے لئے کمر بستہ رہنا چاہیے۔ آخر میں آپ نے عداوت اور خدام کو زیادہ سے زیادہ عداوت سے کام لیتے ہوئے اصلاح کی طرف توجہ دلائی۔

یادگار خدام نامہ دوسرے ہائے اعد و عا پر ابلاس افتخار پور سوا۔ دوسرے فاکر سید احمد ناصر۔ انجمن احمدیہ قادیان

یادگار خدام نامہ دوسرے ہائے اعد و عا پر ابلاس افتخار پور سوا۔ دوسرے فاکر سید احمد ناصر۔ انجمن احمدیہ قادیان

یادگار خدام نامہ دوسرے ہائے اعد و عا پر ابلاس افتخار پور سوا۔ دوسرے فاکر سید احمد ناصر۔ انجمن احمدیہ قادیان

یادگار خدام نامہ دوسرے ہائے اعد و عا پر ابلاس افتخار پور سوا۔ دوسرے فاکر سید احمد ناصر۔ انجمن احمدیہ قادیان



## چہندہ جلسہ سالانہ احباب، عہدیداران اور مبلغین جلد توجزی میں

احباب جماعت نے احمدیہ ہندوستان کو علم سے کہ اس سال ہمارا اجلاس سالانہ ۱۹ نومبر ۱۹۹۶ء کے وسط میں ہوا رہا ہے۔ اس کے اخراجات کے لئے چہندہ جلسہ سالانہ مرکز میں آخر نومبر تک پہنچ جانا چاہیے۔ لیکن ریچارڈ سے ظاہر ہے کہ بہت سی جماعتوں نے نا حال اس طرف پوری توجہ نہیں دی اور ان کی طرف سے چہندہ جلسہ سالانہ بہت تھوڑا آیا ہے اور بعض کا آیا ہی نہیں۔ یہ چہندہ لازمی چہندہ جانتی ہیں سے ہے۔ اور اس کی ادائیگی ہر احمدی پر ایسی طرح فرض ہے جس طرح حصہ آمد چہندہ عام کی۔ اور اس کی شرح ایک ماہ کی آمد کا مساوی حصہ ہے۔

اس اعلان کے ذریعہ میں تمام احباب جماعت و عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ ماہ نومبر ۱۹۹۶ء کے داخلہ ایک چہندہ جلسہ سالانہ کی پوری وصولی کے مرکز میں بھجوا کر اپنے ذمہ سے سبکدوش ہو کر عند اللہ ماجبور ہوں تاکہ مرکز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز پر جمع ہونے والے ہمانوں کی مہمان نوازی کرنے میں دقت پیش نہ آئے۔ اس چہندہ کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ

”چہندہ جلسہ سالانہ کی وصولی سونی صدی جلسہ سے تعلق ہونی چاہیے۔“

امید ہے کہ مبلغین کرام بھی اس کی اہمیت کی وضاحت کر کے جلد چہندہ ادا کرنے کی تحریک فرمائیں گے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جلد احباب کو اس کی توجہ بخشنے۔ آمین۔

ناظر بیت المال قادیان

## پروگرام دورہ مکرم مولوی محمد صادق صدائے قافل المنکب بیت المال ۱۱ تا ۲۵

مندرجہ ذیل جماعتوں کے عہدیداران کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد ناظر ان کی طبیعت الحال مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق ۱۱ تا ۲۵ بروز عاصیات - وصولی چہندہ جات اور تنظیمیں بحث بات سنا کر ۱۹ تا ۲۵ دورہ کریں گے۔ عہدیداران جماعتوں کے عہدیداران مندرجہ ذیل سے توجہ ہے کہ اس سلسلہ میں اس کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں گے۔ ناظر بیت المال قادیان

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیمت	تاریخ داغی
کلکتہ	—	—	۹ ۱۱/۴۰
سولی بنی مائینر	۱۰ ۱۱/۴۰	۳ ۲	۱۴ —
جمنشید پور	۱۴ —	۲	۱۷ —
ریختی	۱۷ —	۱	۱۹ —
بھاگلپور	۱۹ —	۲	۲۱ —
برہ پورہ	۲۲ —	۱	۲۴ —
غانشور سولی	۲۳ —	۲	۲۵ —
سولتپور	۲۷ —	۲	۲۹ —
منظف پور	۲۸ —	۱	۱۱ ۱۱/۴۰
سبارس	۱ ۱۱/۴۰	۱	۳ —
مکھنڈ	۵ —	۱	۶ —
شاہجہا پور	۷ —	۲	۹ —
بریلی	۱۰ —	۱	۱۱ —
امرہ پور	۱۲ —	۲	۱۴ —
سر دارنگو	۱۵ —	۱	۱۶ —
دہلی	۱۷ —	۲	۲۰ —
کانپور	۲۱ —	۳	۲۴ —
مردھا	۲۵ —	۱	۲۶ —
کمریا	۲۷ —	۱	۲۹ —
مسکرا	۳۱ —	۱	۲ ۱۱/۴۰
راٹھ	۳ ۱۱/۴۰	۱	۵ —
چنگاڑس	۶ —	۱	۷ —
مسالچنگو	۸ —	۲	۱۱ —
سلساندھن	۱۲ —	۲	۱۴ —
ننگلا گھو	۱۵ —	۲	۱۷ —
دہلی	۱۸ —	۱	۱۹ —
انچولی	۲۰ —	۱	۲۱ —
انبیشہ	۲۲ —	۲	۲۴ —
بھوج پورہ	۲۳ —	۱	۲۵ ۱/۴۰

## رشتہ ناظر اور احباب جماعت

احباب سے براہ معنی نہیں ہے کہ رشتہ ناظر بافقوں لوگوں کے رشتے طے کرانے میں احمدی احباب کو بہت سی مشکلات اور دشواریاں درپیش ہیں۔ جن کا اصل سرمدت اس صورت میں ممکن ہے کہ باقاعدہ ایک تنظیم کے تحت تمام جماعتوں کے قابل شادی انا مشد و کور کے کالف مرکز میں موصول ہو جائیں۔ کیونکہ بہت ممکن ہے کہ اگر کسی جماعت میں لوگوں کی تعداد زیادہ ہو کر کسی دوسری جگہ کے بھی کافی تعداد میں موجود ہوں اور بعض عدم علم کی بنا پر یہی رشتہ ناظر کی مشکلات نکلنے میں ہوں۔

لیکن انہوں نے کہ اس بارہ میں جو جماعتوں کے صدر صاحبان دیکر ٹریان اور صاحبان مبلغین کے نام بھی نظارت بذاک طرف سے خطیں کوالف نام اور یاد دہاشیاں بھجواتے ہوئے اور متعدد مرتبہ افسار بردار اعلان کر دئے جانے کے باوجود بہت کم جماعتوں نے اس طرف توجہ کی ہے۔ جموں کے رشتہ ناظر کے لئے اس بارہ میں کوئی مؤثر قدم اٹھانا بھی مشکل ہو رہا ہے۔ اور احباب کو بھی وقت کا صحابہ بھجواتے ہیں۔

اب پھر تمام صدر صاحبان دیکر ٹریان اور عامہ اور مبلغین کرام اور احباب جماعت کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ وہ اس بارہ میں اسے زمین کے احساس کا عملی ثبوت دیتے ہوئے اس اہم ٹوی کام میں نظارت بذاک کے ساتھ تعاون فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر امور عامہ قادیان

## زکوٰۃ

زکوٰۃ پانچ ارکان اسلام میں سے ہے۔ زکوٰۃ ادا کرنے والا صاحب نصاب اللہ تعالیٰ کے نزدیک قابل مواخذہ ہے۔ زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو یا کیونکہ آواز ان کو بھول جاتا ہے اور توجہ نہیں کرتی ہے۔ زکوٰۃ سے قوم کے تباہی۔ بیگانہ اور غنا کو بھولنے سے بچانے میں اس طرح ان کے گناہ کو بخلائی جاتا۔ زکوٰۃ کے تمام مقام۔ دوسرے چہندہ جات نہیں ہو سکتے۔ زکوٰۃ کی جمع ہونے والی رقم مرکز قادیان میں بھجوانی چاہیے۔

ایک اور جماعتوں کے عہدیداران کے جملہ افراد اس زکوٰۃ اسلام کی ادائیگی کیلئے ملحق توجہ فرمائیں گے اور دیکر ٹریان مال اپنے ملحقہ کے صاحب نصاب احباب کی زکوٰۃ وصول کر کے مرکز میں بھجوا کر خداوند باری کے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام ان کو بہت کو اپنی رضا کارہ پر چیلنے کی توفیق دے۔ آمین۔ ناظر بیت المال قادیان۔

# جسیر

نوائی ۱۲ نومبر۔ عبادت سرکار نے  
میں کو زبردست وارننگ دی ہے کہ عبادت  
اپنی جوانی اور نئی عمر کی خلافت درزی بگڑ  
مگر زبردست نہیں کرے گا۔ اس نے اپنی سہولتوں  
کے لحاظ سے معاملہ میں انتہائی چوک اور ہوشیاری  
رہے اور عبادت کے علاوہ جہاں ضرورت ہو  
آنے والوں کے خلاف خواہ وہ کبھی بھی ملے

آئے ہوں ضروری کارروائی کرنے کا نتیجہ  
ہوگا ہے۔ عبادت سرکار نے ایک بڑا زور  
مرا سہ میں جس کی عبادت غامض زور دار  
اور سخت ہے۔ عبادت جوانی اور نئی عمر  
کی خلافت درزی کے متعلق میں سرگرمی  
پیش کردہ صفائی کامیاب مسترد کر دیا اور

تیار دیا کہ عبادت کے خلاف درزی کو  
مکوں کے وزراء اور اعلیٰ کے اس معاہدہ کے  
سنائی ہیں۔ جس میں کہا گیا تھا کہ جب تک کہ  
ظرف کے حکام کے پاس بات صحبت پہل ۵۰

ہے۔ دونوں حکومتیں گفتگو کی اور تصادم  
پیدا کرنے سے گریز کر گئے۔ اس مرحلہ  
میں عبادت سرکار نے ہمیں کاغذ وضاحتی جواب  
بھی منظور کر دیا۔ جو اس نے منجھوں لائی

کے جناب میں شکایت کی ہے کہ ۲۵ جنوری  
سب سہولتوں کے شخص آنے کے واقعے کے  
نہیں ہیں جس کی تھی۔ عبادت سرکار نے اپنا

بیٹا سلسلہ ۱۲ اکتوبر کو کھلایا۔ آج لوگ  
سچا کے اجلاس میں ہیں کے ساتھ سرحدی  
محرکوں کے ساتھ جو تھا دانش جسیر جسٹس  
دیکھا۔ پروفیسر میرا بے شکہ نے نومبر

۱۹۱۲ء تک کہ عدالت کے دوران میں عبادت  
چوں سرحدی محکوموں کے متعلق دونوں  
حکومتوں کی سے ایک دوسرے کو ارسال  
کئے گئے۔

نوائی ۱۲ نومبر وزیر اعظم شری ہند  
نے آج لوگ جس میں جا گیا عبادت سرکار  
نے عبادت اور پاکستان کے مابین ہندی  
پانی کے معاہدہ کی توثیق کر دی ہے۔ اعلان  
کا اعلان انہوں نے شری انڈین ہونٹ کے

نوائی ۱۲ نومبر۔ عبادت سرکار نے  
جین کو مطلع کیا ہے کہ مغربی قیادت میں  
عبادت کی باتوں اور بھارتی قانون  
انہوں کو جس شہید دستوں اور بھارتی کارکنوں

کرنا ہے اسے ان کے باعث عبادت اور  
تنت کے مابین قیادت اور جیل حوالے کے  
متعلق بھارت اور چین میں کشیدگی میں  
معاہدہ کی دلچسپی ناکارہ ہو کر رہ گئی ہے۔

وزارت خارجہ نے چین سفارت خاندان کو وزیر  
ایک مراسلہ دیا جس میں مشاغل دے کر ظاہر  
کیا گیا کہ وہ ۱۹۱۲ء کی طرح اساتذہ مغربی  
تنت میں عبادت کی بڑی طرف راہنمائی کو

انہوں نے دیکھا کہ مغربی قیادت میں تن  
کے قیام کو بے معنی بنا دیا گیا ہے۔ اس سے  
وہ سدک نہیں کیا گیا جس کا وہ کسی ملک

# ایک انمول تحفہ

## انگریزی ترجمہ القرآن کا نیا ایڈیشن

قرآن کریم ترجمہ انگریزی (مطبوعہ دارالافتاء دارالعلوم دیوبند)  
ذکر یہ اصل پیپر پر Handy Size کا ہے۔ اس کا آغاز اور اختتام  
بالکلیت ہے۔ تین سالہ کام کے نتیجے میں اس ترجمہ کو ترقی دینے اور صحیح  
دراصل کے مطابق لکھنے کے بلاشبہ انمول تحفہ ہے۔ !!

ان سبھی میں سے باوجود ہدیہ مع محدود ڈاک صرف ۵۰ روپے احباب اپنے  
آرڈر اور تقاریر دھوت و تبلیغ نادان کو در بدر میرہ دی جا سکتی ہے۔

کبھی مرد کی رہائش کے ۵ میل کے ٹیکے  
میں یہ کام چھینے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

جنگل کے گھونٹے آج عجب دھواں بھرا  
ہو گیا ہے۔ اس کے سوا کسی اور پھول  
میں یہ کام چھیننے یا نئے دن دیا جائے  
گا۔ اور اس کے لئے نہ کوئی اجرت دی جائے  
گی اور نہ کوئی پانی۔

کے منظور کردہ نمائندہ کی حیثیت میں جن  
الاقوامی معاہدہ کے تحت جائز فریضے کو انجام  
دینے کے لئے مسوق تھا وزارت خارجہ کا پیر  
ان مراسلوں میں سے ایک ہے جو بھارت  
سرکار نے اسٹیٹیمینٹ کے بعد ایم اے  
نمائندوں اور باشندوں سے ملوک کے  
متعلق میں سرکار کو ارسال کئے ہیں اور  
برآج لوگ صحابہ پیش کئے جانے والے  
پیر میں شامل ہیں۔

نوائی ۱۲ نومبر۔ گورنر پنجاب شری این  
دی کی ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
سنگھ کے مقررہ ہونے کا وہ دن ہے جس  
کے لئے کے لئے ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
کی افتتاحی رسد آئی۔ یہ نوٹ ایشیا میں  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی  
ایک نئے نئے وزیر اعظم ہندی کی

نوائی ۱۲ نومبر۔ وزیر اعظم ہندی  
ہندو اور مسلمانوں کے ہونے کے  
پریسیکوشن اور انہیں مبارکباد دینے  
کے لئے ان کی کوٹھی پر ہونے والے  
پریسیکوشن کے ہی موجود تھے۔

نوائی ۱۲ نومبر۔ عبادت سرکار نے  
جین کو مطلع کیا ہے کہ مغربی قیادت میں  
عبادت کی باتوں اور بھارتی قانون  
انہوں کو جس شہید دستوں اور بھارتی کارکنوں

کرنا ہے اسے ان کے باعث عبادت اور  
تنت کے مابین قیادت اور جیل حوالے کے  
متعلق بھارت اور چین میں کشیدگی میں  
معاہدہ کی دلچسپی ناکارہ ہو کر رہ گئی ہے۔

وزارت خارجہ نے چین سفارت خاندان کو وزیر  
ایک مراسلہ دیا جس میں مشاغل دے کر ظاہر  
کیا گیا کہ وہ ۱۹۱۲ء کی طرح اساتذہ مغربی  
تنت میں عبادت کی بڑی طرف راہنمائی کو

انہوں نے دیکھا کہ مغربی قیادت میں تن  
کے قیام کو بے معنی بنا دیا گیا ہے۔ اس سے  
وہ سدک نہیں کیا گیا جس کا وہ کسی ملک

نوائی ۱۲ نومبر۔ عبادت سرکار نے  
جین کو مطلع کیا ہے کہ مغربی قیادت میں  
عبادت کی باتوں اور بھارتی قانون  
انہوں کو جس شہید دستوں اور بھارتی کارکنوں

کرنا ہے اسے ان کے باعث عبادت اور  
تنت کے مابین قیادت اور جیل حوالے کے  
متعلق بھارت اور چین میں کشیدگی میں  
معاہدہ کی دلچسپی ناکارہ ہو کر رہ گئی ہے۔

وزارت خارجہ نے چین سفارت خاندان کو وزیر  
ایک مراسلہ دیا جس میں مشاغل دے کر ظاہر  
کیا گیا کہ وہ ۱۹۱۲ء کی طرح اساتذہ مغربی  
تنت میں عبادت کی بڑی طرف راہنمائی کو

انہوں نے دیکھا کہ مغربی قیادت میں تن  
کے قیام کو بے معنی بنا دیا گیا ہے۔ اس سے  
وہ سدک نہیں کیا گیا جس کا وہ کسی ملک

نوائی ۱۲ نومبر۔ عبادت سرکار نے  
جین کو مطلع کیا ہے کہ مغربی قیادت میں  
عبادت کی باتوں اور بھارتی قانون  
انہوں کو جس شہید دستوں اور بھارتی کارکنوں

کرنا ہے اسے ان کے باعث عبادت اور  
تنت کے مابین قیادت اور جیل حوالے کے  
متعلق بھارت اور چین میں کشیدگی میں  
معاہدہ کی دلچسپی ناکارہ ہو کر رہ گئی ہے۔

وزارت خارجہ نے چین سفارت خاندان کو وزیر  
ایک مراسلہ دیا جس میں مشاغل دے کر ظاہر  
کیا گیا کہ وہ ۱۹۱۲ء کی طرح اساتذہ مغربی  
تنت میں عبادت کی بڑی طرف راہنمائی کو

انہوں نے دیکھا کہ مغربی قیادت میں تن  
کے قیام کو بے معنی بنا دیا گیا ہے۔ اس سے  
وہ سدک نہیں کیا گیا جس کا وہ کسی ملک

نوائی ۱۲ نومبر۔ عبادت سرکار نے  
جین کو مطلع کیا ہے کہ مغربی قیادت میں  
عبادت کی باتوں اور بھارتی قانون  
انہوں کو جس شہید دستوں اور بھارتی کارکنوں

کرنا ہے اسے ان کے باعث عبادت اور  
تنت کے مابین قیادت اور جیل حوالے کے  
متعلق بھارت اور چین میں کشیدگی میں  
معاہدہ کی دلچسپی ناکارہ ہو کر رہ گئی ہے۔

وزارت خارجہ نے چین سفارت خاندان کو وزیر  
ایک مراسلہ دیا جس میں مشاغل دے کر ظاہر  
کیا گیا کہ وہ ۱۹۱۲ء کی طرح اساتذہ مغربی  
تنت میں عبادت کی بڑی طرف راہنمائی کو

صدقہ احمدیت  
کیلئے  
تمام جہان چین  
کا دار آئے ہر  
مفت  
عبداللہ دین گنداباگرن